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Skopìc mac ed¸ eÐnai na parousi�soume leptomer¸c thn apìdeixh tou parak�tw
basikoÔ jewr matoc (gia thn akrÐbeia ja parousi�soume mìno thn apìdeixh tou pr¸tou
isqurismoÔ parak�tw).

1 Je¸rhma. K�je mh-tautotik  met�jesh enìc peperasmènou sunìlou me n stoiqeÐa
analÔetai se ginìmeno xènwn metaxÔ touc kÔklwn. H an�lush aut  eÐnai monadik  me
prosèggish antimet�jeshc twn kÔklwn (afoÔ eÐnai xènoi ki epomènwc antimetatÐjentai
metaxÔ touc).

Apìdeixh: H apìdeixh gÐnetai me epagwg  sto pl joc twn stoiqeÐwn pou de mènoun
stajer� apì mia met�jesh σ.

An to pl joc twn stoiqeÐwn pou de mènoun stajer� apì th met�jesh eÐnai 2, tìte
h met�jesh eÐnai apì mình thc ènac kÔkloc pou antimetajètei ta dÔo aut� stoiqeÐa.

An to pl joc twn stoiqeÐwn pou de mènoun stajer� apì th met�jesh eÐnai k,
upojètoume ìti k�je met�jesh pou den af nei stajer� ligìtera apì k stoiqeÐa gr�fetai
wc ginìmeno xènwn kÔklwn.

Xekin�me loipìn apì opoiod pote stoiqeÐo x de mènei stajerì apì th met�jesh.
AfoÔ to sÔnolo sto opoÐo dra h met�jesh eÐnai peperasmèno met� apì k�poio pl joc
efarmog¸n thc σ sto x ja xanabroÔme to x: H σ eÐnai èna - proc - èna �ra an gr�youme
ta stoiqeÐa x, σ(x), σ2(x), ..., σn(x) (pou eÐnai n + 1 to pl joc), dÔo ap' aut� ja eÐnai
Ðsa. ApaloÐfontac kat�llhlh dÔnamh thc σ (afoÔ eÐnai antistrèyimh) ja broÔme mia
dÔnamh thc σ na dÐnei σl(x) = x. JewroÔme loipìn ton kÔklo

τ = (x σ(x) ... σl−1(x))

Isqurizìmaste ìti h met�jesh τ−1σ èqei perissìtera stajer� shmeÐa apì th σ. GiatÐ
an y eÐnai tètoio ¸ste σ(y) = y tìte: An h τ den to �fhne stajerì, epeid  ta mìna
stoiqeÐa pou den af nei stajer� h τ eÐnai, ex orismoÔ, ekeÐna tou parap�nw kÔklou,
to y ja eÐnai èna apì ta x, ..., σl−1(x). Se aut n thn perÐptwsh ìmwc to y = σr(x),
0 ≤ r ≤ l − 1, de ja  tan stajerì shmeÐo thc σ, �topo. Ara ta stajer� shmeÐa
thc σ eÐnai kai stajer� shmeÐa thc τ−1σ. Epiplèon, otid pote eÐnai ston kÔklo τ (pou
profan¸c den eÐnai stajerì shmeÐo thc σ) eÐnai kai stajerì shmeÐo thc τ−1σ, afoÔ gia

1



èna tètoio y eÐnai τ−1σ(y) = σ−1σ(y) = y. Ara h τ−1σ èqei ligìtera apì k mh stajer�
shmeÐa kai efarmìzetai gi' aut n h epagwgik  upìjesh.

Eqoume loipìn ìti τ−1σ = σ1σ2...σs, ìpou σi , i = 1, ..., s eÐnai xènoi metaxÔ touc
kÔkloi. Epeid  t¸ra eÐnai

σ = τσ1σ2...σs

ja èqoume telei¸sei thn apìdeixh an deÐxoume ki ìti o opoiosd pote apì touc kÔklouc
σi eÐnai xènoc ki wc proc ton τ.

An loipìn gia th met�jesh σi èqoume σi(y) 6= y prèpei na deÐxoume ìti τ(y) = y.
Pr¸ta ap' ìla, to gegonìc ìti σi(y) 6= y shmaÐnei ìti, kat' arq n σi(σi(y)) 6= σi(y),
afoÔ h σi eÐnai èna - proc - èna. Omwc h σi−1 eÐnai xènh proc th σi kai �ra σi−1(σi(y)) =
σi(y). H σi−2 eÐnai epÐshc xènh proc th σi, epomènwc ja èqoume kai σi−2(σi(y)) = σi(y),
�ra kai

σi−2(σi−1(σi(y))) = σi−2(σi(y)) = σi(y)

Proqwr¸ntac ètsi brÐskoume telik� ìti

σ1 · · · σi(y) = σi(y)

EpÐshc, epeid  oi σi+1, ... , σs eÐnai xènec proc th σi, èqoume σi+1(y) = y, ... , σs(y) = y.
Ara en tèlei

τ−1σ(y) = σ1σ2...σs(y) = σi(y)

An, apì thn �llh pleur�, upojètame -proc �topo - ìti τ(y) 6= y, ja èprepe na
èqoume y = σr(x), gia k�poio r ∈ {0, ..., l − 1}. Autì ja s maine

τ−1σ(y) = τ−1σσr(x) = σr(x) = y

Omwc τ−1σ(y) = σi(y) 6= y, opìte èqoume pr�gmati �topo. Ara τ(y) = y, ìpwc
epijumoÔsame.
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